

03 耶利米書選讀 (7:1-15) 虛謊

洞察生命，拒絕虛謊敬拜

課後回應 11-3-2021

1. 第三節後，甚麼片段最能觸動你？
2. 疫情期間，你的敬拜生活如何？敬拜生活對你的日常生活有何影響？
3. 虛謊的話語 / 自我哄騙的形象(deceptive words and image)，如何阻礙我們在真正的敬拜中經歷上帝、認識自己？
4. 默想詩篇五十一篇，用一段安靜的時間來認罪、聆聽上帝寬恕及叫人回轉的說話。有什麼體會要寫下來？

1. 五歲女童被虐殺至死，令人感觸及氣憤。
2. 能夠每主日準時在電視機前參加崇拜，感恩。
3. 幸好（或不幸）暫時未有發現，間中或有講些「反話」。
4. 有人說生活就是敬拜，我很認同，在學習中。

(YB)

1. 課文論及表面的宗教生活 vs 生命實在的見證，是一記當頭棒喝，讓我反思自己究竟是活在世俗的「宗教生活」還是屬靈的「生命轉化」中。
2. 因疫情關係未能參與實體崇拜聚會，致使敬拜生活的積極投入，未及從前，且欠缺了與弟兄姊妹的交流和同心頌唱詩歌的愉悅。
3. 虛謊的話語/自我哄騙的形象，引誘我們跌入自我陶醉/自我欺騙的陷阱，這種徒具外表，自驕自滿的心態，為上帝所厭惡，它阻斷了我們與上帝的連繫。
4. 詩篇五十一篇提醒我上帝看重人內心的真誠、正直。所以，我們要時刻警醒，靠主過謙卑、聖潔、表裡如一的生活。

(Esther)

1. 例如牧師分享謝飯祈禱，會為服侍我們的人代禱，讓我知道謝飯祈禱也可以多角度去感恩。要進深去看或回應每件事情，感受天父的美意。
2. 現在的敬拜生活是平淡的，有彈性的，可以隨時敬拜。未能實體敬拜，與弟兄姊妹關係疏離，減少了與他們接觸和相聚，變得少許平淡。
3. 會導致停留於表面，未能進深思索上帝的旨意和祂想我們經歷的。
4. 我的罪唯有耶和華能潔淨，求主不要向我掩面不看，求主搭救我。

(Kristin)